Тема. Вправи і задачі на засвоєння таблиць множення і ділення.
Мета. Вправляти учнів у застосуванні таблиць ділення і множення під час розв’язування вправ і задач. Розвивати логічне мислення і кмітливість. Виховувати наполегливість у роботі. 

Обладнання: таблиці, предметні малюнки, іграшковий мікрофон, портрет В.П.Чкалова, плакат «Політ – це математика».

Тип уроку: урок-подорож

Хід уроку

І. Організаційна частина

Ось почули ми дзвінок.

Він покликав на урок.

Кожен з вас вже постарався – 

До уроку підготувався.

Тож девіз тепер згадаймо

І урок розпочинаймо. 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності
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– А девізом нашого уроку будуть слова відомої людини Валерія Чкалова: «Політ – це математика».
– А хто ж такий був В.П.Чкалов?                                 
– Що ви про нього знаєте?

– А ви хотіли б бути схожими на нього?

– Для цього ви повинні наполегливо працювати на уроці, виконувати всі завдання без перешкод. bestlessons.at.ua
ІІІ. Оголошення завдання уроку

– І урок у нас сьогодні незвичайний. Урок-подорож по країні Математики. Завдання уроку: розв’язування вправ і задач на засвоєння таблиць множення і ділення. Під час нашої мандрівки ми повинні зробити зупинки:

1) Зупинка «Лічилочка»

2) Зупинка «Обчислювальний острів»

3) Зупинка «Мис задачний»

4) Зупинка «Відпочинок»

5) Зупинка «Ікс»

6) Зупинка «Кмітливих і винахідливих»

7) Зупинка «Геометрична бухта»

8) Зупинка  «Цікавинка»

– Якщо пройдемо ці зупинки то попадемо на аеродром, де нас чекає літак під назвою 

«3 клас». На ньому ми зможемо полетіти у цікавий математичний світ позатабличного множення і ділення.

ІV. Закріплення вивченого матеріалу

1. Зупинка «Лічилочка»

– Щоб потрапити на кожну зупинку, нам потрібно відгадати загадки, відгадками яких буде вид транспорту, на якому ми будемо подорожувати.
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– Відгадайте першу загадку:

Два колеса підряд,

 Їх ногами вертять,

А поверх торчком
Сам хазяїн крячком. (Велосипед)
1) Задачі-вірші:

Йшли чотири їжаки,

      Несли по три буряки.

А ви їм допоможіть –

Буряки ті полічить (3·4=12).

Дятел чотири години літав,

Короїдів поїдав.

Щогодини вісім їв.

Скільки знищив шкідників? (8·4=32).

Білка моркву посадила,

Штук шістнадцять там вродило.

П’ять зайців по три зірвали.

 Скільки білочці зосталось? (16-3·5=1).

2) Гра «Блискавка»
Вказівка. Вчитель швидко читає приклади на множення або ділення, а учням потрібно без вагань назвати правильну відповідь.

3) Гра «Мікрофон»
Вказівка. Учні по черзі називають один одному приклади на множення або ділення і передають мікрофон з відповіддю «Так», якщо «Ні», то виправляють.

4) Гра «Ніч і день»
а) суму чисел 7 і 2 збільшити у 6 разів;

б) добуток чисел 8 і 5 зменшити на 2;

в) різницю чисел 22 і 4 зменшити у 3 рази.

Вказівка. Вчитель каже: «Ніч». Учні закривають очі і кладуть голови на парти. Вчитель диктує завдання. Після цього робить паузу і каже: «День». Учні піднімають голови і підносять руки.

5) Гра «Більше-менше». Робота в парах
Вказівка. Учні вступають у гру почергово, парами, які сидять за однією партою. Вчитель, показуючи на першу парту, говорить: «Більше». Це означає, що перший учень називає будь-який приклад на множення, а його сусід – інший приклад, результат якого є більшим. Якщо вчитель говорить: «Менше», –  то навпаки.

6) Робота за таблицею:
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7) Підбиття підсумків першої зупинки.
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2. Зупинка «Обчислювальний острів»  
Загадка

Покурилася кура

Мимо вашого двора –
З двома гнутими рогами,

З двома взутими ногами,

З одним оком на чолі, 
Із відуном на сідлі. (Мотоцикл)

1) Самостійна робота (взаємоперевірка в парах): 
І варіант                                                                                       ІІ варіант
14:2+43                                                                                         12:2+54

(8+19):3                                                                                         (36-12):3

2) 2*(40-32)                                                                                       2*(22-15)
3) Гра «Злови рибку»
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Вказівка. Учні біля дошки розв’язують приклади з коментуванням.

4) Робота за таблицею
–Знайдіть пари виразів і утворіть рівності:
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5) Вправа «Мікрофон»

Вказівка. Учні доводять правильність виконання.

а) Знайдіть помилки:

14+21:7=5        54-30:6=4

б) Поставте правильно дужки:

24:8-2=4            60-48:6=2

в) Поставте потрібні математичні знаки:

32…4…6=2                   32…4…9=17            5…4…8=28               3…4…2=14
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Підбиття підсумків другої зупинки.

3.  Зупинка «Мис задачний»

Загадка

В огні народися,

Бензину напився 

І в полі з’явився. (Трактор) 

1) Складання задач за скороченим записом. Робота в групах.

[image: image4.jpg]



Вказівка. Учнів об’єднуємо у дві групи. Перша група складає і розв’язує першу задачу за скороченим записом. Друга група складає і розв’язує другу задачу за скороченим записом. Третя група складає і розв’язує обидві задачі.
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2) Самостійна робота. Робота в парах (задача №419 за підручником "Математика" М.В. Богдановича, 3 клас).

–Розв’яжіть  самостійно задачу, потім обміняйтесь зошитами і зробіть взаємоперевірку.

Вказівка. Учні представляють результати у «загальному колі».

3) Підбиття підсумків третьої зупинки.

4. Зупинка «Відпочинок» 
Фізкультхвилинка

Їду швидко я вперед,

Мчиться мій велосипед.

Натискаю на педалі,

Їду далі, далі й далі.
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Зупинка «Ікс»

Загадка

Будинок дивний знаєш ти,

Людей чимало там завжди.

Та він на місці не стоїть,

А по дорозі все біжить. (Автобус) 
1) Гра «Хто перший»
х+19=35               х:7=9              х·4=32

Вказівка. Три учні біля дошки розв’язують і коментують рівняння. Решта учнів розв’язують у зошитах.

2) Самостійна робота
– З поданих рівнянь розв’язати те, у якому невідомий дільник:
х-17=35                 30:х=6           21+х=12

3) Підбиття підсумків п’ятої зупинки.
6. Зупинка «Кмітливих і винахідливих»
Загадка
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Для збирання урожаю

На поля я виїжджаю,

І на декілька машин

Там працюю я один. (Комбайн)

1) Гра «Хто швидше прикрасить ялинку»
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2) Гра «Забий гол»

Вказівка. Учні по черзі проводять  стрілку від кожного прикладу до його відповіді.

Хто швидше заб’є всі чотири голи, той виграв.

3) Підбиття підсумків шостої зупинки.

7. Зупинка «Геометрична бухта»

Загадка

Їду, їду, не лишаю сліду. (Човен) 
1) Робота в групах.

Периметр прямокутника 12 см. Якими можуть бути його сторони?
2) Підбиття підсумків сьомої зупинки.
8. Зупинка «Цікавинка»

Загадка

Летить птиця-небилиця,

А в ній люди сидять. (Літак) 
1)Задачі

а) У порт пливли 3 судна, а на зустріч 5 катерів. Скільки всього суден прибуло в порт? 
б) Літак летів 80 хв., а назад ту саму відстань пролетів за 1 год 20 хв. Чому так вийшло?

в) Білосніжка і сім гномів чекали прибуття пароплава. Скільки годин чекав пароплава кожен з них? 

г) Чи вистачить 4 парти, щоб посадити 7 учнів, 10 учнів?

д) Чи знаєте ви, що на Місяці будь-яке тіло у 6 разів менше важить, ніж на Землі. Скільки кілограмів буде важити космонавт, маса якого на Землі 60 кг?

2) Практичне завдання «Множення на 9 за допомогою пальців»

– Покладіть обидві руки на парти: 10 пальців для вас буде калькулятором. Лічба зліва направо. Нехай 4·9. Четвертий палець дає відповідь: зліва від нього 3 пальці, а справа 6, то буде 36.

3) Підбиття підсумків останньої зупинки.
V. Підсумкова частина
1. Підсумок уроку

– Ви пройшли всі зупинки і готові полетіти у цікавий світ поза табличного множення і ділення.

– Чи сподобався вам урок?

– У чому ви стали розумнішими і сильнішими?

2. Оцінювання

– Кому з учнів ви хотіли б подякувати за співпрацю?

3. Домашнє завдання: с.63, №423,424.
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